



习近平抵达莫斯科 开始对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电(记者刘华 刘恺)当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃国际机场。习近平下飞机时,俄罗斯副总理切内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。

军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系,树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处,为世界发展进步

作出了重要贡献。

习近平指出,中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界,中方愿继续同俄方一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,推动世界多极化和国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合

理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅,国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

五届市委深改委第五次会议召开

张建慧主持并讲话 吉建军出席

本报讯(记者王艳)3月20日,五届市委深改委第五次会议召开,传达学习中共中央办公厅有关文件、十一届市委深改委第二次会议精神,听取我市检验检测集团组建运行情况汇报,安排部署下一步工作。市委书记张建慧主持会议并讲话。市长吉建军出席会议。

会议指出,要充分认识党和国家机构改革的重要意义,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,坚定不移、不折不扣将机构改革任务落到实处。要严守纪律规定,严格按照中央和省统一部署,有组织、有步骤、有纪律推进改革组

织实施工作,高标准高质量完成改革任务。涉及机构改革的单位要扛稳政治责任,落实工作责任,不观望、不懈怠,认真抓好当前各项工作,确保秩序不乱、队伍不散、工作不断。

会议强调,要认真落实十一届市委深改委第二次会议精神,有力推动各项改革任务落地见效。要进一步深化放权赋能、开发区体制、省直管县财政体制等县域经济“三项改革”,推动政策向县域集成、要素向县域集聚,促进市域与县域协调发展,增强经济社会发展的动力活力。要做做强做优做大国有企业,坚持以

效益为中心,以提高核心竞争力和增强核心功能为重点,深化国企改革,持续激发企业内生动力。要积极稳妥推进农村集体经营性建设用地入市试点工作,坚持守牢底线红线,进一步盘活农村土地资源,为促进城乡融合发展、全面推进乡村振兴提供用地要素保障。要纵深推进“五水综改”,强化刚性约束严管用水、科学调水、全面节水,高质量推进农村供水“四化”工作,加快推进重大治水工程建设,统筹抓好水利重点工作,为推动高质量发展提供坚实的水安全保障。要扎实做好事业单位重塑性改革“后半篇文章”,加快

建立完善与新职能相适应的管理体制和运行机制,切实把改革成果转化为发展红利和治理效能。

会议强调,要加快整合市级检验检测资源,科学制定检验检测集团运行章程,充分发挥资质、能力、技术、人才、科研优势,重点开展经营化、市场化、社会化检验检测业务,推动检验检测服务业与先进制造业、现代农业和现代服务业等协同发展,为全市经济社会发展提供有力的技术支撑。

吴刚、牛越丽、赵锡昌、车晓辉、王宏武、皇甫立新、刘建中、马明超、梁建松、任哲、岳新坦出席会议。②15

市人大常委会开展市五届人大代表履职培训

本报讯(记者刘昂)3月20日上午,市人大常委会举行市五届人大代表履职暨代表履职培训开班仪式,市人大常委会主任吴刚出席活动并作动员讲话,副主任闫立超主持活动。市人大常委会副主任刘建中、祁元亮,党组成员王伟、王志法出席活动。

仪式现场,来自各县(市、区)的12名现场代表市五届人大代表上台领取代表证。

吴刚指出,本次换届,共选举产生市五届人大代表639名,其中新任代表409名,需要尽快掌握人大工作特点和规律。他要求,要进一步提升政治站位,始终坚持党的全面领导,坚持和完善人民代表大会制度,牢牢把握发展全过程人民民主,尊崇维护宪法,履行好政治责任,自觉当讲政治的表率、守规矩的楷模。要进一步把握职责定位,时时处处以人民的利益和意志为准则,处理好代会期间

行使职权和闭会期间开展活动的关系,处理好集体行使职权与个人发挥作用的关系,处理好局部利益与整体利益的关系,处理好行使职权与接受监督的关系。要进一步树牢主体意识,更好发挥代表参与决策、监督促进、桥梁纽带、模范带头的作用,把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,为党分忧、为民谋利。要进一步突出工作重点,持续强化学习、认

真执行职务、始终服务大局、密切联系群众,切实做到强化履职担当、增强履职本领、提升履职实效,在奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章中贡献人大力量。

颁证仪式后,中国公共外交协会会员荀皓东以《国际关系视角下的中国式现代化》为题,对财经、城建等专业代表小组的160名代表进行授课。

据悉,市人大常委会将分三期对市五届人大代表进行履职培训。②2

以高质量项目推动中心城区起高峰

伏羲文化公园将于5月底完工

本报讯(记者侯俊豫文/图)三月桃红柳绿,正是大干快上的好时节。在淮阳龙湖西岸,占地近千亩的伏羲文化公园内,100余名工人在不同区域正在种植花木、安装灯具。据淮阳区住建局负责人介绍,总投资2亿元的伏羲文化公园将于今年5月底完工,届时,一个集生态科教、文化展示、休闲观光于一体的综合公园将和广大群众见面。

继成功创建国家卫生城市之后,2021年底,淮阳区乘势而上,依托秀美的自然资源和厚重的人文历史资源禀赋,吹响创建中华伏羲始祖圣地旅游区国家5A级景区的集结号,众志成城实施古城保护和城市更新工程,让城市环境更宜居。一个月时间,在广大干群的齐心协力下,苏花园片区的1400余户房屋被顺利征收。

经过多次论证,2022年3月,在龙湖西岸,苏花园片区旧址处,伏羲文化公园正式开建。项目设计秉承生态、绿色、海绵的理念,以海绵绿地代替灰色管网就地消纳雨水,有



伏羲文化公园一隅

利于净化湖水;大面积种植馒头柳、红榉、乌桕等乡土树木,与自然草地结合,彰显自然和谐……经过近一年的紧张施工,目前,该项目已完成90%的工程量。

漫步于公园2公里长的沿湖

路上,呼吸着新鲜气息,东望波光粼粼的湖面,让人心旷神怡。承建方江苏兴业环境集团周口项目部技术负责人王润发介绍,四丘五院和五轴二十七园是公园的主体部分。利用地形塑造的4个立体宛丘

乐园中,有的设置有滑梯、转转椅等游乐设施,将成为孩子们的乐园。湖岸线后退围成5处水院,水院周边多处修葺有蜂窝状的红色火山石,它因孔隙多、质量轻、能浮于水面而被称为浮石。这种浮石具有吸声、降噪、耐酸碱、耐腐蚀,且无污染、无放射性等特性,已受到水体景观及园林景观设计师的钟爱,也成为追求清新自然、崇尚绿色环保的建筑师的新宠。在这里,火山石大量用于水院建设上,不仅古朴自然,且更有利于修复龙湖生态环境。五轴二十七园中,5条景观轴横向连通湖区与龙湖,27处园中园活动场地正在完善中。

趁着大好春光,承建方积极组织工人对公园扫尾工程加紧施工。临湖的大片空地上,六七个人在平整土地,撒上草籽,不几天将长出一片新绿;凉亭下,三四个工人焊接座椅;还有工人忙着安装草坪灯、路边座椅……虽是些小活,但每个人都不敢马虎,因为他们知道,细微之处见品质。①6

宣传好两会精神也是代表委员的重要职责

吴继峰

全国两会相继闭幕,代表委员们陆续返回各自工作岗位。他们纷纷表示,要紧密结合本地实际和本职工作,带头把全国两会精神学习好、宣传好、贯彻好、落实好,为全面推进中国式现代化新实践,更好扛起新使命、谱写新篇章而努力奋斗。

带头把全国两会精神学习好、宣传好,代表委员有着得天独厚的优势,也肩负着独有的职责使命。他们亲历了两会全过程,现场聆听了习近平总书记的重要讲话,审议讨论了大会各项报告,对两会精神吃得透、把握得更准。他们来自于基层,来自于人民,对基层群众所思所盼比较了解,对基层工作热点难点问题比较清楚。全国两会最新精神重点回应了基层群众哪些呼声,回应了哪些方面的发展之需,代表委员们也会有更深的体会。因此,代表委员

直接向基层群众宣传全国两会精神,更有说服力,更具权威性,更容易说到群众心坎里。

事实上,代表委员履职的平台也不只是在大会的现场。审议讨论好相关报告,是代表委员必须完成好的重要职责。但同时,更好地履行人大代表和政协委员的职责,还必须当好桥梁纽带,把基层社情民意、发展难题反映上去,把党的重大决策部署传达到人民中去。必须拿出更多时间和精力,倾听人民呼声,传递党的声音,把大会擘画的美好蓝图变成一呼百应、上下同欲的人民实践,变成人民群众越来越美好的生活。①6

